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Publicació al Diari Oficial de la Unió Europea (DOUE) de 31 d’octubre de 2008, del Reglament CE/1008/2008, del Parlament Europeu i del Consell, de 24 de setembre de 2008, sobre normes comunes per a l’explotació de serveis aeris a la Comunitat.

El Reglament CE/1008/2008, de 24 de setembre de 2008, sobre normes comunes per a l’explotació de serveis aeris a la Comunitat refon diversos Reglaments en matèria de concessió de llicències a companyies aèries, accés a les companyies aèries de la Comunitat a les rutes aèries intracomunitàries i tarifes dels serveis aeris.

Aquesta norma té per objecte regular la concessió de llicències a companyies aèries comunitàries, el dret de les companyies aèries comunitàries a explotar serveis aeris intracomunitaris i la fixació de preus dels serveis aeris intracomunitaris.

Així doncs, mitjançant la realització de diverses adaptacions al marc jurídic fins ara vigent, es pretén garantir una aplicació més efectiva i coherent de la normativa comunitària sobre el mercat interior de l’aviació.

Les disposicions relatives sobre preus es regulen al capítol IV (articles 22 a 24).

L’objectiu essencial que persegueix la Unió Europea és garantir que les persones consumidores i usuàries puguin comparar realment entre les diverses companyies aèries els preus dels serveis aeris.

Amb aquesta finalitat s’estableix que les tarifes aèries ofertes o publicades de qualsevol manera, fins i tot per Internet, per a serveis aeris amb origen a un aeroport situat en el territori d’un estat membre al qual se li apliqui el Tractat disponibles per al públic en general, han d’incloure les condicions aplicables.

També cal indicar, en qualsevol moment, el preu final que s’hagi de pagar, el qual ha d’incloure la tarifa aplicable, així com tots els impostos aplicables i els cànons, recàrrecs o drets que siguin obligatoris i previsibles al moment de la seva publicació.

A més de la indicació del preu final cal detallar, com a mínim, el següent:

· La tarifa.

· Els impostos.

· Les taxes aeroportuàries.

· Altres cànons, recàrrecs o drets, com ara els relacionats amb la seguretat extrínseca i el combustible.

Els suplements opcionals de preu s’han de comunicar de manera clara, transparent i sense ambigüitats al començament de qualsevol procés de reserva, i la seva acceptació pel passatger s’ha de realitzar sobre una base d’opció d’inclusió.

Els estats membres han de vetllar pel compliment de les normes establertes al capítol IV i han de fixar sancions en cas d’infracció. Aquestes sancions han de ser efectives, proporcionades i dissuasòries.

Aquest Reglament esdevé aplicable a partir de l’endemà de la seva publicació al DOUE.
